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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΔΡΑΜΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 
Πληροφορίες : Χατζημανώλης Κ. 
Τηλέφωνο : 2521350734 
email: kxatz@dimosdramas.gr 
 
 

 
 
 
 

 
Αριθ. Μελέτης: 03/2026 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Δαπάνη αποκομιδής απορριμμάτων Περιφερειακού οδικού 

δικτύου (Ν.5056/23 αρ.41) 

 
ενδεικτικού προϋπολογισμού 48.198,177€ (χωρίς Φ.Π.Α.)  

και 59.765,74€ (με Φ.Π.Α.) 
 
 
  
 
 
 
Α.Λ.Ε. προϋπολογισμού: 020.2420989014       
 
CPV: 90611000-3 Υπηρεσίες οδοκαθαρισμού 

 
 
 
 
 
 
 

ΔΡΑΜΑ ΜΑΪΟΣ 2026 
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ΤΕΧΝΙΚΗ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  
 
 

Σύμφωνα με το άρθρο 41 του ν. 5056/2023 από την 01-01-2024, η ευθύνη 

αποκομιδής απορριμμάτων του οδικού δικτύου αρμοδιότητας περιφερειών και των 

παράπλευρων δρόμων αυτών, των νησίδων τους, των υπόγειων διαβάσεων, καθώς 

και των πρανών αυτών ασκείται από τους δήμους, κατά το τμήμα που διέρχεται εντός 

των ορίων τους. 

Στη συνέχεια, με την υπ’ αριθ. πρωτ. 16601/19-03-2026 απόφαση του 

Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα «Κατανομή σε Δήμους της χώρας συνολικού ποσού 

16.180.000,00€ από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους των Περιφερειών, προς 

κάλυψη δαπανών αποκομιδής απορριμμάτων του οδικού δικτύου αρμοδιότητας 

Περιφερειών», κατένειμε  στο Δήμο Δράμας το ποσό των 59.765,74€ (με Φ.Π.Α. 24%) 

προς κάλυψη δαπανών αποκομιδής απορριμμάτων του οδικού δικτύου 152χλμ., όπως 

ορίστηκε με την ΚΥΑ 102832/29.11.2023 (ΦΕΚ 6710/29.11.2023 τεύχος Β'), ο 

καθορισμός οδικού δικτύου και χιλιομέτρων αυτού για την αποκομιδή απορριμμάτων 

από τους δήμους. 

Με την παρούσα Μελέτη προβλέπεται η εργασία αποκομιδής απορριμμάτων 

από το περιφερειακό οδικό δίκτυο του Δήμου Δράμας, όπως χαρτιά, μπουκάλια, 

συσκευασίες και λοιπά ξένα αντικείμενα, καθώς επίσης και η απομάκρυνσή τους και 

απόρριψή τους σε προβλεπόμενους χώρους. Θα προηγηθούν όλες οι απαιτούμενες 

εργασίες για την αποκάλυψη των σκουπιδιών από τη φυτική βλάστηση, όπου αυτή 

υπάρχει, προκειμένου να γίνει ο εντοπισμός και η συλλογή τους. Η δαπάνη θα βαρύνει 

τον Α.Λ.Ε. 020.2420989014 του προϋπολογισμού οικον. έτους 2026. 

Ο Δήμος θα προβεί στην παραπάνω ανάθεση υπηρεσίας σε τρίτο σύμφωνα με 

την υπ’ αριθ. 211/2026 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου (ΑΔΑ:94ΓΡΩ9Μ-7ΓΖ) για την 

ανάθεση σε τρίτο της εν θέματι υπηρεσίας.  

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Ο ανάδοχος θα ειδοποιείται από τη Υπηρεσία για τις περιοχές του 

Περιφερειακού οδικού δικτύου της αρμοδιότητας του Δήμου Δράμας που χρίζουν 

επέμβασης και καθαρισμού και θα διαθέτει άμεσα το εργατικό δυναμικό και τα τεχνικά 

μέσα για την αποκομιδή πάσης φύσεως απορριμμάτων. Υποχρέωση του αναδόχου 

είναι η συλλογή και η μεταφορά των απορριμμάτων, με δικά του μέσα σε 

αδειοδοτημένες μονάδες το συντομότερο δυνατόν. 

Ειδικότερα, ο ανάδοχος θα πρέπει, σύμφωνα με την Απόφαση Έγκρισης 

Περιβαλλοντικών Όρων (Α.Ε.Π.Ο.)  ή τις Πρότυπες Περιβαλλοντικές  Δεσμεύσεις  
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(Π.Π.Δ.), να μπορεί να διαχειριστεί κατ’ ελάχιστον απόβλητα τα οποία χαρακτηρίζονται 

από τους ακόλουθους κωδικούς Ε.Κ.Α.: 

17 02 Ξύλο, γυαλί, πλαστικό 

17 02 01 Ξύλο 

17 02 02 Γυαλί 

17 02 03 Πλαστικό 

17 04 μέταλλα (περιλαμβανομένων και των κραμάτων τους) 

17 04 01 χαλκός, μπρούντζος, ορείχαλκος 

17 04 02 αλουμίνιο 

17 04 03 μόλυβδος 

17 04 04 ψευδάργυρος 

17 04 05 σίδηρος και χάλυβας 

17 04 06 κασσίτερος 

17 04 07 ανάμεικτα μέταλλα 

17 04 11 καλώδια εκτός εκείνων που περιλαμβάνονται στο σημείο 17 04 10* του ΕΚΑ 

(καλώδια που περιέχουν πετρέλαιο, λιθανθρακόπισσα και άλλες επικίνδυνες 

ουσίες) 

  

20 02 01 Απόβλητα κήπων και πάρκων 

 

Σύμφωνα με α) την αρχή της εγγύτητας και β) την αρχή της οικονομικότητας, οι 

εγκαταστάσεις του αναδόχου θα βρίσκονται στον Δήμο Δράμας ή στους όμορους 

Δήμους σε απόσταση όχι μεγαλύτερη των είκοσι (20) χιλιομέτρων από την έδρα 

του Δήμου Δράμας. Σε κάθε περίπτωση ο συμμετέχων θα πρέπει να καταθέσει 

βεβαίωση χιλιομετρικής απόστασης, εκδοθείσα από Δημόσια Αρχή.   

 

Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

 

Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία 

σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν το εργατοτεχνικό 

δυναμικό, τα μέσα και τα εργαλεία που απαιτούνται από την φύση της εν λόγω 

εργασίας σύμφωνα με το ΕΤΕΠ 10-06-07-00. 

Οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να κατέχουν επί ποινή αποκλεισμού : 
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α) φορτηγό ιδιωτικής χρήσης ωφέλιμου φορτίου 17tn έως 34tn για την μεταφορά 

απορριμμάτων σε εταιρείες διαχείρισης υλικών, με όλα τα απαιτούμενα από τις 

κείμενες διατάξεις για την χρήση του, όπως ασφάλιση, άδεια κυκλοφορίας κ.α. 

β) πιστοποιημένη ιδιόκτητη γεφυροπλάστιγγα 

γ) υπαγωγή σε Π.Π.Δ. για μονάδα διαχείρισης αποβλήτων εκσκαφών κατεδαφίσεων 

και ογκωδών αποβλήτων εντός των ορίων του Νομού Δράμας 

δ) έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων για την κατασκευή και λειτουργία μονάδας 

ανακύκλωσης Α.Ε.Κ.Κ. εντός των ορίων του Νομού Δράμας 

ε) σύμβαση με εγκεκριμένο συλλογικό σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης ΑΕΚΚ. 

στ)  EN ISO 14001:2015  

ζ) Το κατάλληλο απασχολούμενο προσωπικό (χειριστή μηχανημάτων έργου, οδηγό, 

κλπ) 

Ο χειρισμός μηχανημάτων έργου θα γίνεται από χειριστές - οδηγούς που έχουν το 

δικαίωμα χρήσης του (δηλαδή η άδεια χειριστή τους θα καλύπτει τις προδιαγραφές του 

μηχανήματος που θα χειρίζονται). 

Ο Ανάδοχος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την υγεία και την ασφάλεια των 

εργαζομένων του, την επίβλεψη των εργασιών, καθώς και για την παροχή μέσων 

ατομικής προστασίας στους εργαζομένους του. Οι εργασίες θα πραγματοποιούνται 

κατά τέτοιο τρόπο, ώστε να διασφαλίζεται πάντοτε η υγεία και  η ασφάλεια των 

εργαζομένων του, των εργαζομένων του Δήμου και των τρίτων. 

Δεν επιτρέπεται η ανάθεση οιασδήποτε εργασίας σε υπεργολάβους.  

Οι δικαιούμενοι υποβολής προσφοράς πρέπει να υποβάλλουν τα εξής δικαιολογητικά 

(εκτός των δικαιολογητικών συμμετοχής): 

1.  Φωτοτυπία της σχετικής Άδειας Κυκλοφορίας του/των οχημάτων. 

2.  Φωτοτυπία σχετικής άδειας οδήγησης του/των οχημάτων 

3.  Φωτοτυπία ασφαλιστηρίου συμβολαίου του/των οχημάτων. 

4.  Φωτοτυπία πληρωμής των τελών κυκλοφορίας  
 
Κριτήριο ανάθεσης  της σύμβασης  είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 

προσφορά μόνο βάσει τιμής.  

 

Ε Ν Δ Ε Ι Κ Τ Ι Κ Ο Σ  Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  

 
       Ως προς τον καθορισμό της προϋπολογιζόμενης δαπάνης, σύμφωνα με την υπ’ 

αριθ. πρωτ. 16601/19-03-2026 απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών για την 

κατανομή σε Δήμους της χώρας προς κάλυψη δαπανών αποκομιδής απορριμμάτων 

του οδικού δικτύου αρμοδιότητας Περιφερειών, αποδόθηκε στο Δήμο Δράμα ποσό 

59.765,74€ (με Φ.Π.Α. 24%) που αντιστοιχεί στα 152,00 χιλιόμετρα Περιφερειακού 
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δικτύου, οπότε προκύπτει αποζημίωση ποσού 393,196€/χλμ. με το Φ.Π.Α. ή 317,093€ 

χωρίς το Φ.Π.Α..  

Στην τιμή μονάδος του παρόντος Τιμολογίου, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά 

περιλαμβάνονται  τα κάτωθι: 

1. Κάθε είδους επιβάρυνση στα υλικά από φόρους, τέλη, δασμούς, ειδικούς 

φόρους κλπ. πλην του Φ.Π.Α.  

2. Οι δαπάνες προμήθειας των πάσης φύσεως, ενσωματωμένων και μη, κυρίων 

και βοηθητικών υλικών, μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, 

αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, με 

τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των μεταφορών, τις σταλίες των 

μεταφορικών μέσων και τις κάθε είδους μετακινήσεις. 

3. Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών 

εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και 

αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδομάτων που 

καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, 

οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίμων αργιών κλπ), νυκτερινής 

απασχόλησης κλπ., του κάθε είδους προσωπικού (επιστημονικού, εργατοτεχνικού 

όλων των ειδικοτήτων, προσωπικού των γραφείων, των εργοταξίων, οδηγών και 

χειριστών οχημάτων και μηχανημάτων, τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ημεδαπού ή 

αλλοδαπού που απασχολείται για την εκτέλεση των εργασιών, επί τόπου ή 

οπουδήποτε αλλού. 

4. Οι δαπάνες για την ασφάλιση όλου του απασχολούμενου για την εκτέλεση της 

σύμβασης προσωπικού. 

5. Οι δαπάνες για κάθε είδους ασφάλισης μεταφορικών μέσων, μηχανημάτων, 

εγκαταστάσεων κλπ. για την περίπτωση πρόκλησης ατυχήματος κατά την εκτέλεση 

της σύμβασης, καθώς και όλες οι άλλες ασφαλίσεις, που αναφέρονται ιδιαίτερα στο 

«Γενική - Ειδική Υποχρέωση Αναδόχου» και στους λοιπούς όρους δημοπράτησης της 

σύμβασης παροχής υπηρεσιών. 

6. Οι δαπάνες, λήψης των απαιτούμενων και πρόσθετων προστατευτικών 

μέτρων,  οι δαπάνες για τα μέτρα προστασίας όλων των όμορων κατασκευών προς 

τους χώρους εκτέλεσης της σύμβασης και πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή 

τρίτων, πρόληψης πρόκλησης βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγματα τρίτων, σε 

ρέματα-ποτάμια κλπ.. 

7. Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας κάθε είδους μέσου, 

εργαλείου ή άλλου εξοπλισμού που απαιτούνται για την εκτέλεση της σύμβασης, μέσα 

στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά, η συναρμολόγηση, η 

αποθήκευση, η φύλαξη και η ασφάλισή τους, η επιβάρυνση λόγω απόσβεσης, η 

επισκευή, η συντήρηση, η άμεση αποκατάσταση (όπου επιβάλλεται η χρήση τους), οι 



 6 

ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, η κάθε είδους σταλία τους ανεξαρτήτως αιτίας, η 

απομάκρυνση τους μαζί με την τυχόν απαιτουμένη διάλυση μετά το τέλος των 

εργασιών, οι άγονες μετακινήσεις, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και 

τεχνιτών, τα απαιτούμενα καύσιμα, λιπαντικά, ανταλλακτικά κλπ. 

8. Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και 

οχημάτων στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών,(όπως  τη σήμανση και φωτεινή 

σηματοδότηση του χώρου εκτέλεσης των εργασιών κλπ.), καθώς και οι δαπάνες για 

την απομάκρυνση τους μετά την περαίωση των εργασιών και την πλήρη 

αποκατάσταση της αρχικής σήμανσης. 

9. Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι 

αποζημιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή μη συνήθη φθορά (επί υφισταμένων 

κατασκευών, στοιχείων της οδού κλπ.) κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την 

διακίνηση βαρέως εξοπλισμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης 

χωρητικότητας, κλπ) που οφείλονται σε αμέλεια, απρονοησία, σε μη τήρηση των 

συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και 

γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

10. Οι κάθε είδους δαπάνες για την αποθήκευση, φύλαξη, συντήρηση, επισκευή 

και λειτουργία των οχημάτων-μηχανημάτων, περιλαμβανομένων όλων των 

απαιτούμενων προς τούτο υλικών - αναλώσιμων και μη - καυσίμων, λιπαντικών, των 

προβλεπόμενων στοιχείων εξοπλισμού, ανταλλακτικών κλπ. 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Περιγραφή εργασίας 
Μονάδα 

Μέτρησης 
Χλμ. 

Τιμή/χλμ. 
(€/χλμ.) 

 
Σύνολο (€) 

Δαπάνη αποκομιδής 
απορριμμάτων 
Περιφερειακού οδικού 
δικτύου(5056/23 αρ.41) 

152,00 317,093 48.198,177 

ΣΥΝΟΛΟ χωρίς Φ.Π.Α. 48.198,177 

Φ.Π.Α. (24%) 11.567,563 

ΣΥΝΟΛΟ με Φ.Π.Α. 59.765,740 

                  
                                             Δράμα  Μάιος 2026 
 
                                          ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ  
        Η Συντάξασα                                                      Ο αν. Προϊστάμενος της 

                                                              Δ/νσης Καθαριότητας & Ανακύκλωσης 
                                                                          
       Δρόσου Μαρία 
Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε.                                       Χατζημανώλης Κωνσταντίνος                                                           
                                                                                Τοπογράφος Μηχανικός Π.Ε. 
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Σ Υ Γ Γ Ρ Α Φ Η   Υ Π Ο Χ Ρ Ε Ω Σ Ε Ω Ν 
 

Άρθρο 1ο :     Αντικείμενο   
 

• Η εκτέλεση της εργασίας αφορά την αποκομιδή απορριμμάτων Περιφερειακού 

οδικού δικτύου (5056/23 αρ.41) σε βάρος του Α.Λ.Ε. 020.2420989014, όπως 

αυτή αναλυτικά περιγράφεται στην 03/2026 Μελέτη της Δ/νσης Καθαριότητας 

& Ανακύκλωσης.   

 
 
Άρθρο 2ο :     Ισχύουσες διατάξεις 

 
Η ανάθεση της εργασίας θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις: 

• Τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 209 του Ν. 3463/06 (Δ.Κ.Κ), όπως   

προστέθηκε με την παρ. 13 του άρθρου 20 του Ν. 3731/2008 και διατηρήθηκε 

σε ισχύ με την περίπτωση 38 της παρ. 1 του άρθρου 377 του Ν. 4412/2016 

•  Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 και ιδιαιτέρως των άρθρων 116, 118 και 120 

• Του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/07.06.2010 τεύχος Α’): Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης. 

  
 

Άρθρο 3ο :     Συμβατικά στοιχεία 
 

Τα συμβατικά στοιχεία κατά σειρά ισχύος είναι: 

α. Η Τεχνική περιγραφή   

β. Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός  

γ. Η συγγραφή υποχρεώσεων  

 

  
Άρθρο 4ο :     Χρόνος εκτέλεσης εργασίας  

    
     Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται έως τις 31-12-2026  και αρχίζει από την επόμενη 

ημέρα της υπογραφής της. 

 
 
Άρθρο 5ο :     Υποχρεώσεις του αναδόχου 

 
   Ο ανάδοχος υποχρεούται: 

• να χρησιμοποιεί κατά περίπτωση τα απαιτούμενα μέσα, εργαλεία    

• να λαμβάνει μέτρα προστασίας του προσωπικού, των περιοίκων και των 

διερχομένων, πέραν της σωματικής τους ασφάλειας και από σκόνη, θόρυβο  

κλπ. 

• Να τηρεί επακριβώς τα αναφερόμενα στην τεχνική περιγραφή 
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 Άρθρο 6ο :     Αναθεώρηση τιμών  
 
    Οι τιμές  δεν υπόκεινται σε καμία αναθεώρηση για οποιονδήποτε λόγο ή αιτία, αλλά  

παραμένουν σταθερές και αμετάβλητες.   

 
         

Άρθρο 7ο :     Τρόπος πληρωμής 
 

Για την παροχή των παραπάνω υπηρεσιών ο ανάδοχος θα αμείβεται μετά από 

βεβαίωση των εργασιών που πραγματοποιήθηκαν κατά περίπτωση. Στο ποσό της 

αμοιβής συμπεριλαμβάνονται οι βαρύνοντες τον ανάδοχο  φόροι και βάρη.  

Ο Κωδικός της Αναθέτουσας Αρχής για την Ηλεκτρονική Τιμολόγηση, στο 

Μητρώο Αναθετουσών Αρχών Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης είναι: 1007.E80201.0001 

 e-mail : timologia@dimosdramas.gr 

 

Άρθρο 8ο :     Επίλυση διαφορών 

 

Οι διαφορές που πιθανόν να  εμφανισθούν κατά την εφαρμογή της σύμβασης, 

επιλύονται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. Σε περίπτωση δικαστικής εμπλοκής 

αρμόδια είναι τα δικαστήρια της Δράμας.- 

 
 
 

Δράμα  Μάιος 2026 
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